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Niederschrift 18. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Miesterhorst 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 01.02.2023 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:15 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Hansestadt Gardelegen, OT 

Miesterhorst,  
Bahnhofstraße 6, Gemeindebüro 

Anwesend: 
Ortsbürgermeisterin Miesterhorst 
Frau Grit Oelze  
Stellv. Ortsbürgermeisterin 
Frau Astrid Libberoth  
Ortschaftsräte 
Frau Christine Klatt  
Herr Frank Kurschatke  
Herr Torsten Pilzecker  
 

Abwesend: 
Ortschaftsräte 
Herr Tino Stodtmeister entschuldigt 
Herr Michael Truthe entschuldigt 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung 
und Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 17. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 29.11.2022 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Vergabe Brauchtumsmittel 2023 - OR Miesterhorst 
7 Friedhöfe Miesterhorst: Gestaltung und Pflege 
8 Anfragen und Anregungen 

 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, 
der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortsbürgermeisterin Grit Oelze eröffnet die 

Eingang des Protokolls 

in der Verwaltung: 

05.02.2023     
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Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates fest. 
 
Es fehlen die Ortschaftsräte Tino Stodtmeister und Michael Truthe. Damit ist die 
Beschlussfähigkeit mit 4 Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleistet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesord-

nung und Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor und werden nicht gestellt, sodass die Vorsitzen-
de des Ortschaftsrates die Tagesordnung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil 
der 18. Sitzung des Ortschaftsrates. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 17. Sitzung des 
Ortschaftsrates vom 29.11.2022 

  
Zum öffentlichen Teil der Niederschrift gibt es weder Hinweise noch Einwendungen. 
Daraufhin stellt die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Niederschrift zur Abstim-
mung. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über 
die 17. Sitzung des Ortschaftsrates vom 29.11.2022. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Die Ortsbürgermeisterin informiert: 
 

 14.12. fand die Ortsbürgermeister/In Versammlung der Hansestadt Garde-
legen statt. 
o Wenn Feuerwehrthemen aus den Ortschaften hochkommen, dann   
   immer nur über Ordnungsamt und nicht über den Ortschaftsrat an     
   das Bauamt. 
o Für Laub von öffentlichen Bäumen wird es keine BigBags geben,  
   jeder Anwohner kann sich Laubsäcke von der Touristeninformation  
   oder Deponie besorgen (ggf. für 2€) und dann die Säcke zusammen  
   mit der Biotonne kostenlos entsorgen lassen. 
 
 
o Investitionsliste:  
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   - Outdoor Fitnessgeräte, da sollen erstmal Angebote eingeholt  
     werden. 
   - Ladesäule für E-Bikes, dies macht nur in Verbindung mit einer  
     Gaststätte / Café Sinn. 
   - Wasserfontäne erst nach der Teichsanierung, diese soll neu aufgeplant   
     werden. 

 Klage Hansestadt Gardelegen gegen die Umstufung der alten B188 zwi-
schen Miesterhorst bis ICE Brücke Mieste Nord zur Gemeindestraße, dort 
wurde sich auf einen Vergleich geeinigt. 

 Dieses Jahr stehen viele Jubiläen an, diese sollen auf die Mitglieder des 
Ortschaftsrates aufgeteilt werden. 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Die Ortsbürgermeisterin, Frau Oelze, eröffnet und schließt die Einwohnerfragestun-
de, da keine weiteren Einwohner anwesend sind. 

  
  
 TOP 6 Vergabe Brauchtumsmittel 2023 - OR Miesterhorst 
  

Dem Ortschaftsrat der Ortschaft Miesterhorst stehen für das Jahr 2023 folgende 
Mittel zur Verfügung: 

 
700,00 €         für Repräsentation und Ehrungen und 

         2.200,00 €         für die Verwendung als Brauchtumsmittel 
  315,36 €         Kassenrest 2022 
 
Am heutigen Tag stehen zunächst erstmal nur die 315,36 € Kassenrest des letzten 
Jahres zur Verteilung zur Verfügung. 
Der Ortschaftsrat beschließt die Verwendung des Kassenrestes, wie folgt: 

 

150,00 € Für die zusätzlichen Heizkosten / Mehrkosten der 
Rentner-Weihnachtsfeier 2022 

25,00 € Fremdenverkehrsverein Mieste e.V. 

40,00-50,00 € Jubiläum goldene Hochzeit Fam. Melzer 
 

  
 Abstimmungsergebnis: 

Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 7 Friedhöfe Miesterhorst: Gestaltung und Pflege 
 

 Einige Einwohner haben Ortschaftsratsmitglieder angesprochen, dass der Friedhof 
sehr kahl aussieht. Im Eingangsbereich sind viele alte Gräber entfernt worden, dort 
ist sehr viel Platz und bei den Urnengräbern wird es immer voller. Wie sieht da die 
zukünftige Planung der Strukturierung des Friedhofes aus und wie sieht die  
Gestaltungs- und Bepflanzungs- Strategie aus? Der Ortschaftsrat wünscht sich da-
her mal einen Vororttermin mit der Stadtverwaltung. 
Wie sieht die Pflege des alten Friedhofes aus, was wird da noch gemacht? 

  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
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  Bei der langen Rutsche am Hügel auf dem Spielplatz wird langsam das 

Fundament an der oberen Aufhängung freigelegt. 

 Eine zeitnahe Installation einer Beleuchtung des neuen Friseursalons in der 
Bahnhofstr. 3 wäre wünschenswert, solange die dunkle Jahreszeit vorliegt. 
Dazu sollte zeitnah ein Termin mit der Mieterin vor Ort stattfinden. 

  
 
 
 
 
 
 
Grit Oelze       Torsten Pilzecker 
Vorsitzende des Ortschaftsrates     Protokollführer 
der Ortschaft Miesterhorst 
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